



我市白刚玉产能、产量、营收、市场占有率均列全国第一位



□晚报记者 刘观军
通讯员 王杰 李振鹏

滨州齐耐新材料有限公司位于沾化临港产业园,企业拥有全国最大的冶炼炉,为推

动白刚玉高效生产迈向更高水平,提供了生产保障。该公司生产的白刚玉产能、产量、市场占有率均居全国第一,填补了临港产业园精细氧化铝超硬材料领域空白,为下游产

业发展带来支撑。

在齐耐新材料生产厂记者看到,高温熔浆正在出炉,大型吊机来回作业,工作人员正操作机械将生产的白刚玉成品装袋打包。

滨州齐耐新材料有限公司项目总经理李景昌介绍:“通过多年的努力,加大科技投入,和全国最知名的设备制造商合作,已经做到了电炉直径产量全行业第一,我们濒临魏桥,主要原材料是氧化铝,在生产、运输方面有一定优

势,我们公司的下一步目标将加大产量,提高质量,服务好客户。”

据了解,企业共有白刚玉冶炼炉8台,制砂生产线4条,制粉生产线2条,并根据市场情况开发了磨具磨料产品,实现了链条延伸,目前,可年产白刚玉材料10万吨,占全球市场的15%。

滨州齐耐新材料有限公司生产总监曹战峰说:“滨州齐耐在原有白刚玉10万吨产能的基础上,新增5万吨板状

刚玉产品规模,增加新产品,比如说尖晶石、莫来石,同时增加刚玉产品的使用深度、使用新功能,提高产品的高附加值,使企业的品牌更大更强。”



扫码看视频

滨州为“折翼天使”筑建“安康”家园

□晚报记者 张旭

“此心安处是吾乡”。市残联坚持“党建统领、制度保障、项目优化、规范提升”,紧紧围绕心安城市建设,锚定“民生品质更实”目标,以“融情融智、凝心聚力”完善残疾人保障制度和关爱服务体系,为“折翼天使”筑建“五安”家园。

融大局筑品牌,以党的建设引领“安康”。市残联围绕“民之所需、政之所期”靶向攻关,积极推动市委市政府将残疾儿童康复救助等工作列入重点民生实事,将残疾人就业保障金征收等工作纳入市委高质量发展绩效考核。加大力度培育党建品牌,形成了“滨如春”残联系统党建品牌、“滨青松”残疾人康复品牌、“滨勇者”残疾人自强品牌等一系列服务品牌,由此点亮“品牌明灯”引领事业前行。

健制度促规范,以政策体系保障“安康”。市残联积极推动市政府出台《关于建立残疾儿童康复救助制度的实施意见》,配套《滨州市残疾儿童基本康复服务规范》等30余项政策文件,成立市残疾预防协调小组、专家咨询委员会及残疾人康复技术专家咨询委员会,将残疾预防和残疾人康复等主要指标纳入统计调查范围,对各项指标的进展情况定期监测,为推动残疾人康复工作提供强大制度支撑。针对青少年群体,建立残疾筛查、诊断、康复救助相衔接的工作机制,从源头入手将残疾筛查纳入常规儿童保健查体内容,



确定5家三级公立医疗卫生机构为市级残疾诊断评估机构。通过“首筛负责、全程管制”掌握动向,目前已累计获得134余名新确诊疑似残疾儿童信息。

聚周期优项目,以优质服务提升“安康”。聚焦边远、贫困重点村居和残疾儿童、困难残疾人重点人群,市残联组织开展了“服务零距离·情暖残疾人”辅助器具适配等各种项目,将残疾人辅助器具流动服务车“开进村、走进户”,帮助4.5万名残疾人足不出户享受服务。围绕残疾人的全生命周期面向全社会整合资源,建设集展示、体验、适配、咨询于一体的辅助器具展厅,设置助视、助听、助行和无障碍生活4个区域,为残疾人选择辅助器具提供空间。坚持“分类签



约、优化服务”,将残疾人康复纳入基本公共服务体系,结合医保报销,设置多种类型“康复服务包”,让全市31.2万人次残疾人获享家庭医生签约服务。充分发挥康复服务机构、特殊教育学校的特殊作用,广泛推广残疾儿童“康复强基、教育提质、托管解困、培训赋能”全链条服务模式。目前,全市7家康复机构取得教育资质,400余名儿童享受到“康教托”一体化服务,40名儿童在机构内接受技能培训。

凝智慧搭平台,以信息手段支撑“安康”。按照“有效监督、精准管理、优质服务”目标,建设全方位、立体化控制中心,形成集机构管理、在线审核、考勤管理、电子档案、反馈调查、远程会诊等20余项功能于一体的残疾儿童康复救助信息化监督服务平台。平台现已录入专业技术人员信息565条,汇总3561名残疾儿童康复情况,实时记录145万条考勤数据,发放调查问卷2372份。成功举办两届残疾儿童康复救助专业人员技能大赛,组织开展残疾人康复规范化提升等方面的培训班114期,培训专业人员4300余人次。借助“爱耳日”、“全国助残日”、“全国残疾预防日”等相关节日,组织政策宣讲、辅助器具志愿服务等活动50余次,发放残疾预防、康复政策解读等材料2万余份,科普视频累计播放点击量超过5万次,让“人人关心、关爱、支持、善待残疾人康复事业”的氛围春风化雨、覆盖全城。